

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ) УЗБЕКИСТАНА И ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

27 июня 1940 г.
ЧЕТВЕРГ

№ 146 (5309)
Цена 10 коп.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений

Согласно представления Всесоюзного центрального совета профессиональных союзов — Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Увеличить продолжительность рабочего дня рабочих и служащих во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях:
 - с семи до восьми часов — на предприятиях с семичасовым рабочим днем;
 - с шести до семи часов — на работах с шестичасовым рабочим днем, за исключением профессий с вредными условиями труда, по спискам, утверждаемым СНК СССР;
 - с шести до восьми часов — для служащих учреждений;
 - с шести до восьми часов — для лиц, достигших 16-ти лет.
2. Перевести во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях работу с шестидневки на семидневную неделю, считая седьмой день недели — воскресенье — днем отдыха.
3. Запретить самовольный уход рабочих и служащих из государственных, кооперативных и общественных предприятий и учреждений, а также самовольный переход с одного предприятия на другое или из одного учреждения в другое.
4. Установить, что директор предприятия и начальник учреждения имеет право и обязан дать разрешение на уход рабочего и служащего с предприятия или из учреждения в следующих случаях:
 - а) когда рабочий, работница или служащий согласно заключению врачебно-трудовой экспертной комиссии не может выполнять прежнюю работу вследствие болезни или инвалидности, а администрация не может предоставить ему другую подходящую работу в том же предприятии или учреждении, или когда пенсионер, которому назначена пенсия по старости, желает оставить работу;

б) когда рабочий, работница или служащий должен прекратить работу в связи с зачислением его в высшее или среднее специальное учебное заведение.

Отпуска работникам и женщинам служащим по беременности и родам сохраняются в соответствии с действующим законодательством.

5. Установить, что рабочие и служащие, самовольно ушедшие из государственных, кооперативных и общественных предприятий или учреждений предаются суду и по приговору народного суда подвергаются тюремному заключению сроком от 2-х месяцев до 4-х месяцев.

Установить, что за прогул без уважительной причины рабочие и служащие государственных, кооперативных и общественных предприятий и учреждений предаются суду и по приговору народного суда караются исправительно-трудовыми работами по месту работы на срок до 6 месяцев с удержанием из заработной платы до 25%.

В связи с этим отменить обязательное увольнение за прогул без уважительных причин. Предложить народным судам все дела, указанные в настоящей статье, рассматривать не более, чем в 5-дневный срок и приговоры по этим делам приводить в исполнение немедленно.

6. Установить, что директора предприятий и начальники учреждений за уклонение от предания суду лиц, виновных в самовольном уходе с предприятия и из учреждения, и лиц, виновных в прогулах без уважительных причин — привлекаются к судебной ответственности.

Установить также, что директора предприятий и начальники учреждений, принявшие на работу укрывающихся от закона лиц, самовольно ушедших с предприятий и из учреждений, подвергаются судебной ответственности.

7. Настоящий указ вступает в силу с 27 июня 1940 года.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 26 июня 1940 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Совета Народных Комиссаров СССР

О повышении норм выработки и снижении расценок в связи с переходом на 8-часовой рабочий день

В связи со статьей первой Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г. об увеличении продолжительности рабочего дня до 8 часов, Совет Народных Комиссаров СССР постановляет:

1. Сохранить без изменения существующие дневные тарифные (или расчетные) ставки и месячные должностные оклады рабочих и служащих.
2. Повысить нормы выработки и снизитьдель-

ные расценки пропорционально увеличению продолжительности рабочего дня.

3. Проведение настоящего постановления возложить на народных комиссаров, директоров предприятий и начальников учреждений.

Председатель Совнаркома Союза ССР
В. МОЛОТОВ.
Управляющий делами Совнаркома Союза ССР
М. ХЛОМОВ.

IX ПЛЕНУМ ВЦСПС

25 июня в Колонном зале Дома союзов открылся IX пленум ВЦСПС. В работе пленума принимают участие председатели и члены президиумов центральных комитетов союзов, председатели областных, фабрично-заводских и местных комитетов.

На повестке дня — вопрос о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений.

С докладом выступил секретарь ВЦСПС тов. Н. М. Шверник. В своем докладе он сказал, что капиталистический мир вновь потрясен войной, что военная опасность для Советской страны выросла, что международная обстановка чревата всякими неожиданностями. В этих условиях, подчеркнул тов. Шверник, наша страна, верная политике мира, обязана еще больше усилить в интересах народов СССР свою оборонную и хозяйственную мощь. В связи с этим, заявил далее докладчик, пленум ВЦСПС вошел в правительство СССР и Президиум Верховного Совета СССР с предложением о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений. Правительство Советского Союза и Президиум Верховного Совета СССР это предложение одобрили.

Доклад тов. Шверника неоднократно прерывался аплодисментами участников пленума, выражающими одобрение намерениям мероприятия.

По докладу развернулись оживленные прения. Все выступавшие горячо приветствовали инициативу президиума ВЦСПС, направившего ряд мероприятий по укреплению трудовой дисциплины, беспощадной борьбе с лодырями, лгунами, дезорганизаторами производства. Ораторы подчеркива-

ли, что трудящиеся с большим удовлетворением встретят эти мероприятия, так как они еще больше укрепят социалистическое государство и усилят мощь Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Первым в прениях выступил председатель ЦК союза рабочих тяжелого машиностроения тов. Ремизов.

— Для каждого из нас, — говорит он, — ясно, что мы должны последовательно укреплять обороноспособность нашей горячо любимой родины.

— Благодаря мудрой политике партии и правительства, — заявил в своем выступлении председатель ЦК союза рабочих швейной промышленности тов. Масленникова, — наша страна не втянута в войну. Трудящиеся Советского Союза не испытывают бедствий и страданий, причаляемых войной. Но наш мирный труд может быть в любую минуту нарушен. Надо быть готовыми ко всяким неожиданностям. ВЦСПС правили и своевременно поставил вопрос об установлении крепкой дисциплины на предприятиях и в учреждениях, о дальнейшем развертывании производства.

— В те дни, — говорит председатель ЦК союза рабочих черной металлургии Юга тов. Березной, — когда части доблестной Красной Армии разрешали вопрос о безопасности наших границ, металлурги показали образцы стахановской работы, полнотной борьбы за укрепление оборонной мощи страны.

Тов. Березной обращает внимание на необходимость серьезно улучшить массово-производительную работу профсоюзных организаций. В заключение он заявил, что мероприятия, внесенные президиумом ВЦСПС, будут встречены металлургами новым трудовым подъемом.

Выступивший с речью секретарь ВЦСПС тов. Москатов подчеркнул, что постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года несомненно укрепило трудовую дисциплину на предприятиях и в учреждениях. Профсоюзам следует лишь летучим, прогульщикам и рвачей преимуществ, которыми пользуются честные труженики. Однако в данных условиях этого оказалось недостаточно. Надо принять решительные меры к тому, чтобы обуздать дезорганизаторов производства.

В прениях также выступили: председатель ЦК профсоюза рабочих среднего машиностроения тов. Чудиновский, председатель ЦК союза рабочих сахарной промышленности тов. Литвилов, председатель шахткома шахты № 4-2 бис треста «Серго-Таль» тов. Монсеев, председатель завода Московского автозавода им. Сталина тов. Богачев, председатель ЦК союза рабочих камвольно-швейной промышленности Донбасса тов. Савков, председатель ЦК профсоюза рабочих коксохимической промышленности тов. Шульга, председатель ЦК союза рабочих трикотажной промышленности тов. Мария Каганович и др.

Всего по докладу тов. Шверника высказалось 24 товарища.

В своем заключительном слове тов. Шверник призвал всех руководителей профсоюзных организаций и членов союза по-большевистски взяться за выполнение поставленных IX пленумом ВЦСПС задач.

Пленум под долго несомненно аплодисментов принял обращение ко всем рабочим, работникам, инженерам, техникам и служащим, ко всем членам профессиональных союзов.

На этом пленум закончил свою работу. (ТАСС).

Вчера в Ташкенте и в других городах Узбекистана состоялись многотысячные митинги, посвященные обращению ВЦСПС. В принятых резолюциях рабочие, служащие, специалисты единодушно одобряют мероприятия, направленные к усилению хозяйственной и оборонной мощи социалистической родины.

Проявим новые образцы трудового героизма в борьбе за дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества великой Страны социализма!

За мощный подъем производительности труда

Митинги на Сельмашзаводе им. К. Е. Ворошилова

Бесшь об обращении ВЦСПС ко всем рабочим и работникам, инженерам, техникам и служащим — быстро облетела все пещи и участки Ташкентского сельмашзавода имени Ворошилова.

Как только заводской гудок известил о начале обеденного перерыва, во всех пещях с большим подъемом прошли многотысячные митинги.

Один за другим выступают стахановцы, мастера, служащие.

— Я от души приветствую инициативу ВЦСПС о переходе на 8-часовой рабочий день и семидневную неделю, — говорит папторг механического пеща тов. Попов.

Слово берет мастер пеща тов. Каланшиков. Он горячо одобряет мероприятия, выдвинутые ВЦСПС для борьбы с лгунами и прогульщиками.

— Все, кому дороги интересы нашей родины, — говорит тов. Каланшиков, — с радостью встретил предложение о новых мерах борьбы с дезорганизаторами производства. Были дезорганизаторы и у нас. Не так давно партия и правительство поставили перед заводом задачу — выполнить в срок план по выпуску сенокосилок. При-

шлось перестраиваться на более быстрые темпы. И вот в этой горячей обстановке товарищ Каланшиков нарочно сделал прогул с тем, чтобы уйти с работы. К подобным лгунам, сознательно срывающим производство, надо применять самые строгие наказания.

— Сталинская политика мира, — отмечает стахановец-формовщик литейного пеща тов. Турабеков, — избавила нас от тех мук и лишений, которые переживали пролетарии капиталистических стран, но это не дает нам право успокоиться. Надо всегда помнить указания товарища Сталина о необходимости быть готовыми для сокрушительного отпора любому врагу. Будем же, товарищи, еще усерднее работать над повышением производительности труда, над улучшением качества продукции. Решительно искореним на нашем заводе прогульщиков и дезорганизаторов производства.

В единодушно принятых резолюциях рабочие, инженеры-техники работники и служащие Ташкентского сельмашзавода горячо одобряют все мероприятия, намеченные в обращении ВЦСПС.

РАБОТАТЬ ЧЕСТНО И ДОБРОСОВЕСТНО!

Трехтысячный митинг на заводе им. Л. М. Кагановича

На открытой площадке около памятника Ильичу собралось 3000 рабочих и служащих паровозоремонтного завода им. Л. М. Кагановича. Секретарь Ташкентского обкома партии тов. Турдыев рассказывает собравшимся об обращении ВЦСПС ко всем рабочим и работникам, инженерам, техникам и служащим.

На трибуне начальник кузнечного пеща тов. Крисов.

— Коллектив паровозоремонтного завода, — говорит он, — горячо поддерживает обращение ВЦСПС, выражающее к дальнейшему укреплению хозяйственной и оборонной мощи СССР. Предложения ВЦСПС мероприятия еще более укрепят трудовую дисциплину, положат конец прогулам, крепко удержат по лгунам, рвачам и лодырям.

— Мы просим наше правительство, — говорит мастер котельного пеща тов. Салдыков, — узаконить предложения, выдвинутые в обращении ВЦСПС. Будем сильнее крепить трудовую дисциплину и этим самым обеспечивать более быстрое движение вперед к коммунизму.

— Мы приветствуем обращение ВЦСПС, — говорит заместитель начальника вагонного пеща тов. Шапошников, — проведение в жизнь намеченных в обращении мероприятий поможет быстрее осуществлять основную экономическую задачу, выдвинутую XVIII съездом ВКП(б).

Под аплодисменты принимаются следующие резолюции:

«Мы просим Советское правительство узаконить предложения Всесоюзного Центрального совета Профессиональных Союзов. Мы прекрасно понимаем, что лишний час работы и переход на 7-дневную неделю, решительная борьба с лгунами и дезорганизаторами производства, честное и добросовестное отношение к своим обязанностям, неустанная забота о повышении производительности труда всех рабочих и служащих нашей родины обеспечат стране дозволительные сотни тысяч тонн нефти, угля, руды и металла, тысячи новых станков, пушек, самолетов, танков, обеспечат выработку на сотни миллионов рублей новых товаров широкого потребления. Мы полны желания честно выполнять свой долг перед социалистической родиной, проявить новые образцы трудового героизма, снабдить нашу родную Красную Армию самым совершенным вооружением в любом количестве и обеспечить тем самым дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества страны социализма».

ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

На митинге коллегивов Наркомзема, Наркомводхоза УзССР и Узсельэлектрот присутствовало свыше 500 человек

Вчера после окончания работы состоялся митинг работников Наркомзема, Наркомводхоза УзССР и Узсельэлектрот. Присутствовало свыше 500 человек. С большим вниманием собравшиеся прослушали текст обращения Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

О том, насколько мероприятия, намеченные ВЦСПС, своевременны и жизненно необходимы, говорили все выступавшие на митинге.

— Я думаю, что выражу общее мнение, — заявил инженер тов. Папковский, — если окажут, что обращение ВЦСПС целиком и полностью отвечает мыслям и желаниям советского народа. Увеличение рабочего дня до 8 часов, переход на семидневную неделю, мероприятия по укреплению трудовой дисциплины дадут нашей стране огромное количество дополнительной продукции.

Выступивший затем инженер Чернов агроном Новосельцев, бухгалтер Сидяев горячо единодушно одобрили обращение ВЦСПС.

Митинг единогласно принял следующую резолюцию:

ПЕРВЫЙ СЪЕЗД УЧИТЕЛЕЙ УЗБЕКИСТАНА ЗАКРЫЛСЯ

26 июня днем на съезде учителей Узбекистана продолжались прения по докладу народного комиссара просвещения УзССР тов. Юлдашева. В прениях выступили профессор Ферганского педагогического института тов. Дайбека, заведующий Сталинским районом Ферганской области тов. Шербакова, уполномоченный Комиссии Советского контроля при Совнаркоме СССР по Узбекистану тов. Прописин, заведующий Ферганским областным отделом народного образования тов. Бабаджанов, заместитель наркома просвещения тов. М. Кичанов, профессор А. Бродский и другие.

С заключительным словом выступил нарком просвещения УзССР тов. Юлдашев. Съезд принял решение отобрать в основном мероприятия, выдвинутые Наркомпросом по докладу о состоянии народного

образования и осуществлении всеобщего среднего обучения в Узбекистане и поручил Наркомпросу УзССР на основе выслушанных участников съезда разработать мероприятия по осуществлению всеобщего среднего обучения в Узбекистане и внести их на рассмотрение ЦК ВКП(б) и СНК УзССР.

После заключительной речи заместителя председателя Совнаркома УзССР тов. Кармыналова первый съезд учителей Узбекистана свою работу закончил.

Вечером 26 июня работали секция съезда, обсуждавшие вопросы о проекте новой орфографии, о проекте устава начальной и средней школ, а также предметные секции по математике, русскому языку в узбекской школе, истории, географии, физике и химии.

«Мы, работницы Наркомзема, Наркомводхоза УзССР и Узсельэлектрот, горячо одобряем обращение ВЦСПС ко всем рабочим и работникам, инженерам, техникам и служащим, ко всем членам профессиональных союзов. Мероприятия, намеченные ВЦСПС, целиком и полностью соответствуют интересам народа и направлены на дальнейшее укрепление трудовой дисциплины, решительную борьбу с лгунами, прогульщиками, повышением производительности труда, направлены на дальнейшее укрепление оборонной и хозяйственной мощи нашей социалистической родины».

Мы просим правительство узаконить специальное законодательство, предусматривающее осуществление мероприятий, выдвинутых ВЦСПС.

Мы призываем всех работников нашей коллективы максимально уплотнить свой рабочий день, повысить производительность труда и на основе этого обеспечить успешное выполнение и перевыполнение задач, поставленных партией и правительством перед сельским хозяйством ортогоносного Узбекистана».

Первейший долг каждого труженика

(Из резолюции митинга коллегивов рабочих и служащих Сельхозтреста Наркомпищепрома УзССР)

В то время, когда пожар второй империалистической войны охватил большую часть населения земного шара, военная обстановка крайне пазалета и возможны всякие неожиданности, было бы непростительной ошибкой, граничащей с преступлением, не готовиться со всей энергией к защите нашей социалистической родины. А для этого необходимо повысить производительность труда, дать своему государству больше продукции, — в этом первейший долг, обязанность каждого труженика, в какой бы отрасли народного хозяйства он ни работал. Выплатением этого долга каждый гражданин Советского Союза проявляет свой патриотизм, проявляет преданность своей родине.

Переход на 8-часовой рабочий день и на семидневную ликвидировал разрыв, который был между работой Управления треста и производством — нашими совхозами. Это дает возможность более полно руководить совхозами.

В ответ на обращение ВЦСПС коллектив рабочих и служащих Сельхозтреста берет на себя обязательство — охотно и с энтузиазмом реализовать обязательный урожай в садях, обильно беспощадную борьбу с производственными потерями, досрочно выполнять и перевыполнять производственный план 1940 года.

Будем самоотверженно трудиться!

(Из резолюции собрания коллегивов Ташагзотхлопкотреста)

Общее собрание коллектива Ташагзотхлопкотреста с чувством горюсти и радости за свою родину приветствует и одобряет обращение ВЦСПС об удлинении рабочего дня на предприятиях и в учреждениях СССР и переходе на семидневную. Это еще больше укрепит оборонную мощь нашей родины.

Наша задача — все свои знания и силы отдать на службе социалистическому отечеству, оказать реальную помощь хлопковым заводам в выполнении и перевыполнении производственных планов с тем, чтобы дать стране как можно больше хлопковой продукции наилучшего качества.

ВО СТО КРАТ УВЕЛИЧИМ НАШУ ВОЕННУЮ МОЩЬ!

Обращение Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов мы полностью поддерживаем. Каждый случай нечестного отношения к своей работе — прогул, опоздание, лгуны, разврат — наносит громадный ущерб нашему народному хозяйству.

Подобляющие большинство рабочих и служащих Ташкентского трамвая относятся к своим служебным обязанностям честно, добросовестно, так, как учил нас великий большевикская партия и наш родной Сталин. Но у нас есть еще, хотя и мало, неозаботившиеся, недобросовестные люди — шкурники, ставящие свои личные интересы выше интересов государства. За пять месяцев этого года дезорганизаторы производства совершили 392 прогула, 260 опозданий на работу. Вагоновожатый Ф. Трунов в течение года выгонялся и возвращался обратно три раза. Почти нет ни одного предприятия в Ташкенте, где бы этот лгуны не «поработал». Вагоновожатый Халимов Ибрагим за полтора года работы четыре раза увольнялся и вновь поступал.

По инициативе и подобным им дезорганизаторов производства несвоевременно выпускались вагоны на линию, преждевременно возвращались в парк. Все это ухудшало обслуживание пассажиров.

Нечестные люди спекулировали тем, что у нас нет безработицы, а, наоборот, ощущается недостаток в рабочей силе. Вот почему мы особенно приветствуем обращение ВЦСПС, говорящее о беспощадной борьбе с лгунами, прогульщиками, рвачами и прочими дезорганизаторами производства.

Завернем нашу партию и правительство, что, отдавая все свои силы на дальнейший подъем благосостояния нашей любимой родины, мы в любую минуту готовы с оружием в руках стать на защиту священных рубежей страны социализма.

Нам Абдуазимов — мастер вагонного пеща, Турды Наримов — слесарь моторного пеща, Г. М. Гамбаров — мастер электросварочного пеща, В. А. Андреев — инженер-конструктор, П. М. Маслов — электромонтер, С. А. Семанкин — слесарь, Халил Фатхуллин — слесарь, Г. А. Борисова — вагоновожатый, Ф. Петропавлов — вагоновожатый, Абураши Маглинов — вагоновожатый, И. Маляев — электросварщик ВРМ, Глухов — столяр вагонного пеща и др.

ПЕРВЫЙ СЪЕЗД УЧИТЕЛЕЙ УЗБЕКИСТАНА

Москва, Кремль—товарищу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Первый республиканский съезд учителей орденского Узбекистана, собравшийся для обсуждения дальнейших шагов по осуществлению всеобщего среднего образования и коммунистического воспитания детей, выражает Вам, великому вождю и учителю, великому гуманисту, чувству любви и преданности, шлет свой сердечный привет.

Каждый учитель социалистического Узбекистана помнит Ваши слова о том, что введение всеобщего обучения в городе и деревне «будет величайшей победой не только на культурном, но и на политическом и хозяйственном фронтах».

Для работы по обучению и воспитанию детей, по поднятию общеобразовательного уровня школы, огромное значение имеет овладение марксистско-ленинской теорией.

Мы гордимся тем, что в сталинскую эпоху нам, учителям, поручена эта важнейшая государственная забота.

Образцом выполнения этой задачи мы еще выше поднимаем революционно-педагогическую роль Советского Узбекистана для народов Востока, находящихся под пятой империализма.

Наш съезд наметит пути дальнейшего улучшения работы школ и органов народного образования.

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

Утреннее заседание 25 июня

Директор Ташкентской школы № 149 тов. Смирнов затрагивает в своем выступлении три основных вопроса — работа с родителями, учеба педагогов и методы руководства Наркомпроса.

Далеко не все родители, — говорит он, — умеют правильно воспитывать своих детей. Сильно и рядом сталкиваемся со случаями, когда родители не учитывают возрастных особенностей ребенка.

Учитель неполной средней школы Шабабского района Кара-Калпакской АССР тов. Хасанов передает привет съезду от имени учителей Кара-Калпакии.

В своем выступлении он подробно остановился на недостатках народного образования в Кара-Калпакской АССР.

Каракалпакский народ любит и ценит школу. Мы много поблизее за последние годы, но еще большие задачи стоят перед республикой в будущем.

В заключение тов. Садыков призвал учителей с честью выполнять свою роль в воспитании молодого поколения восторженно образованного, беззаветно преданного партии Ленина—Сталина.

Вечернее заседание 25 июня

На вечернем заседании 25 июня продолжались чтения по докладу наркома просвещения Узбекской ССР тов. М. Юлдашева.

Учитель неполной средней школы Шабабского района Кара-Калпакской АССР тов. Хасанов передает привет съезду от имени учителей Кара-Калпакии.

В своем выступлении он подробно остановился на недостатках народного образования в Кара-Калпакской АССР.

Каракалпакский народ любит и ценит школу. Мы много поблизее за последние годы, но еще большие задачи стоят перед республикой в будущем.

СЕГОДНЯ ПУСК ЮЖНОГО ФЕРГАНСКОГО КАНАЛА

Замечательное сооружение

В кишлаках Ферганы сохранилось предание о богатых Джалалах. Все жизнь мечтал Джалал о счастье. Крутом дедали пустынные, безводные земли. Отправлялся Джалал искать воду.

Замечательные образцы трудового героизма и самоотверженности. Последователь Алибаева, член колхоза им. Фрунзе, Ахматовского района, комсомолец Рахман Туишев выносит из траншеи канала по 32 кубометра грунта за день, в 14,5 раза перевыполнив норму.

Общая длина Южного Ферганского канала 109 километров. Выстроено и реконструировано 70 крупных и 100 мелких гидротехнических сооружений — водопуски, акведуки, дозоры. Самая сложная и обширная работа была проделана в орошении Паша-Таш, где реконструировано 13 переправ с высотой падения воды в 35 метров.

ПОБЕДА НАРОДНОЙ ИНИЦИАТИВЫ

Закончено строительство Бухарского участка Большого Узбекского тракта. Колхозники Кызыл-Дарьи и Сурхан-Дарьи с помощью трудящихся Бухарской области одержали замечательную победу.

Многие районы, развернув социалистическое соревнование, успешно закончили работу на своих участках. Победу одержали колхозники, колхозники, инженеры и техники Дехкан-Абдского, Каршинского, Шурчинского и Джар-Курганского районов.

Сары-Ассинского района. Секретарь Байсуевского района партии тов. Памалов на самых сложных участках увеличил своим примером колхозников и добился успешного преодоления трудностей.

НА ПОЛЯХ РЕСПУБЛИКИ

ПЕРЕДОВИКИ

ФЕРГАНА (УзТАГ). Колхозники переходят в Тюрк-Бурганском районе бригады № 1 сажальщики им. Ворошилова...

Лучше организовать труд в колхозах

Колхоз имени Сталина (Дарезинская часть гор. Намангана) сильно отстает в текущих сельскохозяйственных работах...

В результате колхоза, где имеется избыток рабочей силы (два с половиной трудоспособных на 1 гектар хлопка)...

Велики промахи. В отдельных бригадах они доходят до 30—40 процентов состава колхозников. 32 члена артели за первые пять месяцев 1940 года не выработали ни одного трудодня или менее 30 трудодней...

А. БРОВНИЦКИЙ. Научный сотрудник ТашСХИ.

МЫТАРСТВА ЗЕМЛЕУСТРОИТЕЛЕЙ

Правильный севооборот является одним из основных условий повышения плодородия почвы, ликвидации заболеваний растений и получения высоких, устойчивых урожаев хлопка...

СНХ УЗСР и ЦК КП(б)Уз предусмотрели введение в 1940 году хлопково-зерновых севооборотов в 900 колхозах Узбекистана на площади в 161.600 гектаров...

Работа огромная и серьезная. Требуется большая оперативность и повседневная помощь работникам севооборотных партий со стороны районных партийных, советских организаций и землевладельцев...

В Туркестанской области в этом году севообороты должны быть введены в 111 колхозах, но пока проекты составлены только по 20 колхозам, а райисполкомы удерживают всего 6. В пятую севообороты перенесены только в двух колхозах...

Районные организации мало заботятся о быстрейшем введении севооборотов. Колхозники до сих пор не разъяснено огромного значения хлопково-зерновых севооборотов...

В Опджонкидзевском районе, например, землеустроительный отдел задерживает составление проектов севооборотов по 7 колхозам еще 17 апреля. Однако председатели райисполкома тов. Тудулов «не находят времени» рассмотреть и утвердить эти проекты на заседаниях исполкома райсовета...

Не лучшее отношение к работе по севооборотам...

М. ГАЛИМОВ.

В Самарканде затянули сев шалы

САМАРКАНД (Корр. «Правды Востока»). Давно уже прошли все сроки окончания сева шалы. Однако в Самаркандской области сев не закончен и поныне. К 20 июня план выполнен лишь на 94,3 процента...

В областном земельном отделе, считая что сев «в основном» закончен, вовсе перестали заниматься шалой. Между тем в каждом районе остаются несосезанными десятки и сотни гектаров...

В Джамбуйском районе недосеяно свыше 300 гектаров шалы. Это никак не тревожит. Председатель райисполкома тов. Махмудов и секретарь райкома партии тов. Бойсаков ничего не предпринимают для быстрого завершения сева...

Во многих колхозах Янгй-Юльского сельсовета, Пай-Арыкского района, есть немало подготовленных площадей, но их не засевают по 20 и больше дней, якобы из-за отсутствия воды. В действительности же Пай-Арыкский район получает воды больше, чем намечалось по плану...

Государственный план сева шалы — закон для каждого района. Засевать основную часть площадей, нельзя допускать оставления «хвостов», как это получило в Самаркандской области.

С. КИРИНИН.



Тракторист Янгй-Юльской МТС тов. М. Нурмухамедов за культивирующей хлопца в колхозе им. Юсупова.

Все ли подписчики получили облигации займа?

Сберегательные кассы, руководители предприятий и учреждений, а также комиссии обследовали, еще в первой декаде июня должны были вручить всем подписчикам облигации займа третьей пятилетки (выпуск второго года)...

Там, где партийные и профсоюзные организации по-большевистски занялись за работу, вручение облигаций происходит с большим успехом. В числе таких организаций следует отметить Таштрам, Сельхоззаимы имени Ворошилова в городе Ташкенте. Полностью вручены облигации подписчикам-колхозникам в Дехкан-Абдоком и Аркыбаком районах Бухарской области и Иркыбаком районе Самаркандской области...

К сожалению, в ряде областей эта работа предоставлена самотеку. В Кара-Калпакской АССР на 10 июня 1940 года по-прежнему средств по займу 11 млн. 645 тыс. руб., а выдано облигаций предприятиям, учреждениям и колхозам только на 2 млн. 622 тыс. руб., в Хорезмской области не роздано облигаций на 3 млн. 307 тыс. рублей. Всего по республике имеется нерозданных облигаций на 25 млн. 428 тыс. рублей.

Руководители и главные бухгалтеры отдельных предприятий и учреждений грубо нарушают права подписчиков на заем, а общественные организации оставляют это без внимания. Так, по коллективу пионерства Куйбышевского района города Ташкента подписчикам не вручены облигации на сумму 8.630 рублей.

Сберегательным кассам совместно с общественными организациями необходимо немедленно принять меры к тому, чтобы каждому подписчику были вручены его облигации. В противном случае нарушение прав и интересов трудящихся должно быть привлечено к ответственности.

А. ТАЛАН. Зам. начальника Управления госгоструберкасс и госкредита УЗСР.

НА ЧЕМПИОНАТЕ ШАХМАТИСТОВ И ШАШКИСТОВ

17-летний студент Индустриального института Хайрулла Абдуллаев — самый молодой участник чемпионата. Он обладает обширными шахматными познаниями.

Богатая шахматная эрудиция юноши немало удивила старинного мастера Д. Гречина. В партии с ним Абдуллаев до 13 хода избирал лучшие продолжения, рекомендуемые теорией. В разгаре борьбы у обоих партнеров наступил «критический» (недостаток времени). Партия отложена. Ни один из партнеров не имеет заметного преимущества.

Во втором туре интересно протекали также партии: Руднев — Закир Должаев и Скрипкин — Венный. Победил Руднев в Скрипкин.

Наибольшее внимание любителей шашкистов привлекала встреча чемпионы СССР В. Сокова с ташкентцем В. Куликовым. Последний не оказал своему сильному противнику серьезного сопротивления и, допустив ошибку, вскоре проиграл.

Мастер Соков дал в парке для зрителей сеанс одновременной игры на 30 досках. Он выиграл 27 партий, проиграл две и одну свей ничью.

Гуляние учащихся Ферганы

В парке культуры и отдыха им. Горького состоялось большое гуляние учащихся школ Ферганы, посвященное окончанию учебного года. В аллеях парка, на специальных столах — диаграммы, фотомонтажи и другие экспонаты, демонстрирующие рост успеваемости учащихся школ города.

В гулянии участвовало около 6 тысяч человек. (УзТАГ).

ВОЗМУТИТЕЛЬНАЯ ВОЛОКИТА

На ташкентский завод имени Ильича явился курьер и вручил повестки на явку рабочих тт. Юлдашева, Савельева и Туляганова.

В повестках каждому предписывалось: «Народный суд 10-го участка Сталинского района вызывает вас в свою камеру 1 июня к 10 часам утра в качестве ответчика по делу Тарасова по статье 221».

Весть об этом известии быстро облетела завод: Все знали тт. Юлдашева, Савельева и Туляганова как лучших стахановцев-многостаночников, уже много лет работавших на заводе. Каждый с недоумением спрашивал: — В чем дело? Скоро все выяснилось.

В автоской газете «Вагранка» за 3 февраля появилась заметка: «Шерить стахановское движение». Ее писали лучшие строителями завода тт. Юлдашев, Савельев, Туляганов. Они рассказывали о том, как большевистскими делами они отвечают на призыв передовых рабочих Москвы. В этой же заметке они указывали на неблагополучные поступки своего бывшего бригадира Тарасова (несколько ранее уволенного с завода за погромку стамески), который дезорганизовывал их труд.

Авторы приводили примеры, когда Тарасов не только сам шел против введения новых норм, но и склонял на его дурные. Факты, указанные в заметке, были делом и полностью подтверждены общими собраниями рабочих, партийными и профсоюзными организациями завода.

Тарасов почувствовал себя обиженным. Он написал жалобу в народный суд, выдал себя за стахановца и обвинил тт. Юлдашева, Савельева и Туляганова в клевете в печати.

В назначенный день в народный суд 10-го участка явились «обвиняемые» тт. Юлдашев и Туляганов. Савельева не было, он находился в отпуску. Руководители завода долго думали над тем, кто может заменить стахановцев, вызванных в суд. И пока тт. Юлдашев и Туляганов

обитали пороги судебной камеры, стамески их не работали. В тот день секретарь суда радиозвонком сообщила обвиняемым: «Ваше дело сегодня слушаться не будет, так как нет четвертого из подсудимых».

Рабочий день стахановцев таким образом пропал бесцельно.

По возвращении из отгула тов. Савельев, новые повестки из суда разносил прямо к стамескам сам «потерпевший» Тарасов. Тт. Юлдашеву, Савельеву и Туляганову предлагалось явиться в суд 11 июня.

Подшел день суда. Теперь все «обвиняемые» были налицо. Прошло несколько часов. В конце дня секретарь суда объявила:

— Суд сегодня не состоится: он переносится на 17 июня.

Так был потерян еще один рабочий день стахановцев-многостаночников. Бездействовали их стамески, задержалась работа других цехов, не выпущено в срок на тысячу рублей продукции.

Редакция газеты «Вагранка» на днях попыталась выяснить, в чем же обвиняются ее рабочие. К народному суду явился сотрудник редакции В. Волк. Он предъявил судье редакционное удостоверение и просил ознакомить его с делом. Скоро на удостоверение явились резолюция: «принять 13—УГ. Вы пришли вовремя и мы очень заняты. П/судья Вилкеев».

В назначенный день судья отказался ознакомить представителя завода с делом, а суд снова отложился.

Очень занят народный судья Вилкеев. Но подумает ли он, по что обижены государство напрасно терганы стахановцев-многостаночников, суд над которыми по его мнению, все же состоится... теперь уже 27 июня.

Как ни странно, судить будут рабочие-стахановцев, смело и правильно разоблаченных в печати дезорганизаторов производства.

Б. ПЕРЕПЛЕСНИН.

Конкурс изобретателей и рационализаторов

На Сельмашзаводе объявлен массовый двухмесячный конкурс рационализаторских предложений и изобретений по усовершенствованию технологических процессов производства. В конкурсе участвуют рабочие, инженеры, техники и служащие завода. За лучшие предложения и изобретения установлено 20 премий.

Руководство конкурса возложено на комиссию, возглавляемую главным инженером завода т. Бенкенштадт.

НА БЫТОВЫЕ ТЕМЫ

МОРОЖЕНОЕ ИЛИ ПРОСТОКВАША?

Мороженое, которым торгуют в Ташкенте, порой не соответствует своему названию. Особенно неприятно так называемое «молочное» мороженое. Оно жидкое и невкусное.

Начальник цеха мороженого Ташхладпрома тов. Низов не отрицает, что выпускаемая этим цехом продукция имеет чрезвычайно низкое качество.

Наше оборудование рассчитано на производство трех с половиной тонн мороженого в сутки, а мы сейчас выработываем более пяти тонн... говорит он. Ну, конечно, выпускаем его часто в неготовом виде...

Тов. Низов способен прочесть специальную лекцию о том, как надо готовить высококачественный продукт. Он

Богатые залежи красителей

Недавно недалеко от Чирчинов, в горах, около кишлака Ходжипов, были обнаружены залежи пород, содержащих минеральные краски: охру, мушкет и сурь. Такие же породы имеются и около кишлака Зарент, Паркентского района.

Богатые залежи красителей заложены недалеко от поверхности. Упрометов поручил своей артели «Наир Средней Азии» организовать в Ташкенте обработку красителей. Сейчас пех для выработки красок уже поставлен. На Ходжиповских месторождениях пачета разработка карьеров и добыты первые 100 тонн сырья.

М. ГРИГОРЬЕВ.

БРОНЕНОСЕЦ „ПОТЕМКИН“

(К 35-летию героического восстания в 1905 году)

Режим дикой, изуверской эксплуатации в парком военном флоте рождал в матросы глущую ненависть к общественному строю, к самодержавию. Пешеходные, жестокие начальники — «шкурты», «драконы», как их называли матросы, — были живым олицетворением государства помещиков и фабрикантов.

И не мудрено, что матросы начали объединяться для борьбы с самодержавием.

С 1903 года социал-демократы вели среди матросов военно-морской организации в Черноморском флоте, известная в историю под именем «севастопольская морская Центральная».

«Морская Центральная» входила в состав Севастопольского объединенного комитета РСДРП, в котором преобладали меньшевики. И все же идеи Ленина и боевая программа большевиков проникли в Черноморский флот.

К разработке плана восстания Черноморского флота «севастопольская морская Центральная» приступила в мае 1905 года. Восстание должно было начаться у пустынного острова Тендра во время летних маневров флота.

Меньшевики пропагандировали экономическую забастовку — преувеличивая требования начальству об улучшении питания и о великом обращении. Матросы-большевики — Петров, Вакулинчук и Черный — не соглашались с меньшевиками.

Они предлагали ночью, по заранее условленному сигналу, арестовать офицеров, назначить революционную комитетов и принудить колеблющиеся корабли примкнуть к восстанию и идти всем флотом для захвата побережья.

25 июня 1905 года «Князь Потемкин-Таврический» — тогда самый сильный броненосец Черноморского флота — вышел на Тендру. Незадолго до

отплытия «Потемкина» в Центральную поступила просьба команды броненосца: разрешить «Потемкину» первым начать восстание. «Потемкин» уходил в плавание на неделю раньше всей эскадры. «Центральная» справедливо опасалась преждевременного выступления команды «Потемкина», и ей было предложено воздержаться от выступления до прибытия всей эскадры на Тендру.

Минный квартирмейстер «Потемкина» Афанасий Матюшенко, узнав о готовящемся восстании, со всей решительностью требовал, чтобы «Потемкин», как самый сильный корабль, первым поднял знамя восстания. Матюшенко не был членом партии, но называл себя социал-демократом; это был анархистский бунтарь, в 1907 году он был казнен.

Поздно вечером прикомандированный к «Потемкину» миноносец «267» привез из Одессы прокламацию. Моряки ботухтисе, на нем копировались черни. Матюшенко усилил агитацию. Большевики прокламации призывали к экономической забастовке, и чернивое море было превосходным поводом для такой забастовки. Матросы читали эти прокламации. К тому же миноносец сообщил: в Одессе началась всеобщая стачка рабочих; безоружные рабочие гибнут на баррикадах. Число сторонников Матюшенко быстро росло.

До отплытия корабля ходили слухи о брожении среди экипажа. Начальство решило действовать напрямик. Произошло все это в тот момент, когда команда отказалась есть борп.

Вызвав на пшанцы команду, старший офицер Гиларовский приказал караулу расстрелять выхватившую из ядов группу в несколько десятков матросов. Караул отказался стрелять. Гиларовский вырвал винтовку из рук ближайшего караульного. Он хотел сам расстреливать людей.

Вакулинчук понял, что настало время действовать. Он стал вооружать матросов и первым бросился на Гиларовского. И

первым же погиб... Смерть Вакулинчука лишила восстание испуганного руководителя. Остался Матюшенко. Он имел большое влияние на команду. Избран «комиссией» своего рода парламент корабля, — матросы по предложению Матюшенко вручили командованию пароходо офицеру, морскому прапорщику Алексееву.

Так к самому сердцу восстания самими восставшими был приставлен враг. Все это происходило 27 июня 1905 года.

28 июня на рассвете, восставший «Потемкин» прибыл в Одессу. Десятки тысяч рабочих с развернутыми знаменами ринулись в одесский порт; в несколько часов он был охвачен от полиции и войск. Создалась неповторимая ситуация для быстрого захвата города.

Если бы Вакулинчук был жив, он немедленно высадил бы десант. Большевистские деятели «Централки» ставили своей ближайшей задачей захват Черноморской побережья. Но Вакулинчук погиб, а политически неопытные потемкинцы думали иначе. Они видели в своем восстании лишь первый этап выполнения плана восстания всей эскадры. Они решительно отказали этот шаг и теперь ждали прихода эскадры.

Необычная по «Потемкину» группа большевиков энергично боролась с этими настроениями, требовала высадки десанта — безрезультатно.

Первый, самый лучший для наступательной тактики момент был упущен. На другой день потемкинцы потребовали от властей разрешения похоронить в городском кладбище Вакулинчука. После некоторых колебаний власти вынуждены были согласиться. Многозначная процессия одесских рабочих прошла через весь город отстоя Вакулинчука.

Утром депеша, перепечатанная беспорочным телеграфом, известила потемкинцев о приближении эскадры. Правительство выслало на усмирение почти весь наличный состав Черноморского флота. И тем же менее матросы

«Потемкина» были полны мужественной отваги. Под красным боевым стягом броненосец порывался наизреку эскадре. У штурвала «Потемкина» — талантливый и смелый большевик Костенко, Разорвал боевой строй эскадры, Костенко ворвался в центр ее боевого расположения.

Близкий строй кораблей, нерешительность парских адмиралов толкает Костенко на изумительный маневр. Костенко решил протаранить эскару «Ростислав» и взорвать торпедой «Три святителя». Какое-то мимолетное отдаление отбили эти два сильнейших броненосца эскадры. Их спасает морское событие. С броненосца «Синь» трипуло приветственное «ура» матросов. Его подхватывают на броненосце «Георгий Победоносец» и «12 апостолов». «Потемкин» спешит к этим кораблям. Но так называемые смелые люди, чтобы арестовать офицеров. Матросы, струдившись на палубах, кричали «ура» и не знали, что делать дальше. Необходимо было послать к ним на палубах и ватерах людей с «Потемкина». Но Алексеев в этом отказал, ссылаясь на боевую обстановку. Эскадра на всех парах убежала. Только один броненосец «Георгий Победоносец» отделился от строя эскадры.

Но матросы «Георгия» были крайне смущены тем, что вся эскадра не последовала их примеру. Этим настроением ориентированно искусно воспользовались контрреволюционные настроенные кондукторы — матросы-сверххитры.

Пользуясь минутой смуты, овладевший георгийцами, под влиянием протемкинского реви доктора Галенко, командир «Георгия» — Кузьминко снялся с якоря, пошел броненосец в порт и посадил его там на мель. Создалась опасность овладения броненосца охотничьими войсками. Эту опасность «Потемкин» мог бы предотвратить, открыв энергичный огонь. Командор «Потемкина» бросился уже к своим тушкам. Но контрреволюционеры не дремали. Действуя по заранее обдуманному плану, они бегали по кораблю и кричали: «Мы погибнем... все погибнет... в Румынию... в Румынию...»

Поднялась паника. И прежде чем «комиссия» — этот громадский орган, возглавлявший корабль, — успела реагировать, Алексеев поднял паря, и «Потемкин» выправился в Румынию.

Румынский король предложил команде высадиться на берег, гарантируя полную неприкосновенность.

Команда ответила отказом. На военном совете в Констанце потемкинцы решили двигаться на Каппа. Он клочкотал уже в огне восстания, которыми руководили большевики, возглавляемые товарищем Сталиным. Превратитель броненосец должен был идти за припасами в Феодосию. Команда голодала три дня. Угля осталось на 2 — 3 дня. Вышла пресная вода, а солоная вода постепенно приводила в негодность котлы броненосца. Контрреволюционные кондукторы искусно играли на этих трудностях. «Вот скоро совсем станем... тогда возьмут нас своими руками», — шипели они.

В Феодосию броненосец получил провозить два людей, но в угле отказали. Не зная и воды. В порту стояли утолщники. Но распространению военных выластей, команды всех судов были удалены из порта. С броненосца отпращивали катор, чтобы пригнать на буксире один из утолщников к «Потемкину». Он стоял далеко в море. На утолщники возмущаемые группа потемкинцев. Они тянули якорь. В это время на берегу выстраивались солдаты, на которых потемкинцы не обращали внимания, смена кончить работу. Раздался залп... другой... третий. Ранены и убитые матросы стали падать в воду. Катер начал уходить. Оставшиеся в живых матросы были взяты в плен на утолщники или потоплены на воде солдатами.

Из капитанской рубки в машинное отделение падала привал Алексеев: «Дать ходу!» В первый раз с начала восстания Костенко, крещо вырвавшийся, бросил штурвал. Он не хотел вести броненосец на слуху. Его охотро заменил Алексеев 7 июля он привел «Потемкин» в румынский порт Констанцу. Матросы высидели на берег. «Потемкин» был отведен в Севастополь. Его перемогала

замет, что мороженое после изготовления должно 24 часа простоять в холодильной камере при температуре минус 18 градусов. Только тогда оно получает определенный вид и вкус.

Но фактически этих правил никто не придерживался. Близ торговую организацию берет все, что только называется мороженым: густое, полугустое и даже сплошную жижу, походящую на простоквашу.

Горгор (тов. Кириллов) не интересуется качеством продукции Хладопрома. Между тем работникам Горгора полагается следовать бы провабать продукты, которыми получают жителей Ташкента контролируемые ими организации.

М. ГРИГОРЬЕВ.

в «Пантелеймон» Парь хотел стереть самую память о «Потемкине». История жестокого посягательства над парем.

Ленин придал потемкинскому восстанию огромное значение. В статье «Революционная армия и революционное правительство» он писал:

«А броненосец «Потемкин» остался непоколебленной территорией революции и, какова бы ни была его судьба, перед нами на-июно несокрушимый и замечательнейший факт: попытка образования арде революционной армии» (Ленин, Соч., т. VII, стр. 380).

Почему восстание окончилось поражением? «На «Потемкине» было немало меньшевиков, асеров и анархистов. Поэтому, несмотря на участие в восстании отдельных социал-демократов, оно не имело правильного и достаточно смелого руководства» (История ВКП(б), стр. 58).

Матросская «Центральная» в Севастополе была стеснена в своих действиях севастопольским меньшевистским комитетом. Пулянку в деле подготовки восстания, и в создание матросов внесли севастопольские меньшевики.

Немало ошибок было сделано и партийной группой на корабле. Не были изолированы контрреволюционные кондукторы, не была организована партийная фракция на корабле; не был создан орган, карающий контрреволюционеров.

Не надо забывать также о политической неготовности потемкинцев. Историческое значение потемкинского восстания велико.

«Никане репрессии, никакие частичные победы над революцией не глущат значения этого события. Первый шаг сделан. Рубикон переилен. Перед армией на сторону революции зашатал перед всей Россией и перед всем миром. Новое еще более энергичные попытки образования революционной армии последуют неминуемо на событиями в черноморском флоте». (Ленин, Соч., т. VII, стр. 380).

М. СЕЛЬДМАН.

Освобождение политических заключенных в Эстонии

ТАЛЛИН, 24 июня (ТАСС). Выполнив волю трудящихся, эстонское правительство объявило амнистию политическим заключенным...

заклученные о режиме насилия и бесправия. «За 3 дня до освобождения...»

21 июня нам стало известно, что в городе состоится демонстрация рабочих. Окна тюрьмы были наглухо закрыты.

Сегодня я беседовал с советскими моряками и красноармейцами. Какое теплое чувство питаю к ним. И мне понятно, почему наш народ так благодарен Советскому Союзу.

Корреспондент ТАСС беседовал сегодня с одним из бывших политзаключенных. Присидевший в течение 15 лет в застенках таллинской тюрьмы Александр Муй рассказывает:

«15 лет, проведенных в тюрьме, подорвали мое здоровье и силы. Но я поправился как можно быстрее, чтобы вновь встать за работу. Нас лишали в тюрьме всякого общения не только с внешним миром, но и друг с другом.»

Мы были заключены в кандалы, нас били резиновыми палками. Были случаи, когда после избития заключенного зарывали голым в мусорный ящик.

С негром и ненавистью говорят полит-

Война в Западной Европе

Сводка германского командования

БЕРЛИН, 25 июня (ТАСС). Германское информационное бюро передает сводку ставки верховного главнокомандующего вооруженными силами Германии.

В ночь на 25 июня соединения германских бомбардировщиков произвели воздушные налеты на Центральный Англию и бомбардировали аэродромы и авиационные заводы.

В районе Странсера. В последнюю ночь английские самолеты вновь производили воздушные налеты на Северную и Западную Германию.

КОММУНИКЕ АНГЛИЙСКОГО МИНИСТЕРСТВА АВИАЦИИ

ЛОНДОН, 25 июня (ТАСС). Английское министерство авиации в своем коммюнике сообщает, что «днем 23 июня английские бомбардировщики совершили налет на железнодорожные узлы и аэродромы в Голландии и Германии.»

НАЛЕТ ГЕРМАНСКОЙ АВИАЦИИ НА АНГЛИЮ

ЛОНДОН, 25 июня (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что сегодня рано утром во многих городах Англии, в том числе и в Лондоне, была объявлена воздушная тревога.

ЗАЯВЛЕНИЕ АНГЛИЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ЛОНДОН, 24 июня (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что вчера вечером из Лондона передавалось по радио на французском языке следующее заявление английского правительства:

«Английское правительство считает, что только что подписанное соглашение об условиях перемирия между Германией и Францией является нарушением ранее торжественно заключенных соглашений между правительствами союзников и выводит нас из положения полного подчинения врагу.»

элементы Франции, полные решимости продолжать войну в целях выполнения международных обязательств Франции.

Как сообщает далее агентство Рейтер, еще до этого заявления английского правительства генерал де Голль (бывший министр военного апарата в реорганизованном кабинете Рейно), выступая по радио в Лондоне, заявил, что «по соглашению с английским правительством будет образован временный французский национальный комитет.»

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛА

ЛОНДОН, 25 июня (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что сегодня в палате общин с заявлением по вопросу о заключении перемирия между Францией и Германией выступил премьер-министр английского правительства Черчилль.

Черчилль указал далее, что он не знает, каковы будут отношения Англии с правительством в Бордо и будет ли Англия позволено иметь там своего представителя.

Далее Черчилль подчеркнул, что он с горечью и удивлением прочитал статью 8-ю соглашения о перемирии, «из текста которой ясно, что французские военные корабли переходят под германский или итальянский контроль.»

Заявление генерала де Голля

НЬЮ-ЙОРК, 25 июня (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиейтед Пресс, в беседе с представителями печати французский генерал де Голль заявил, что, как он полагает, все заявления Французской империи будут продолжать борьбу и французский флот не сдастся.

«несмотря на поражение Франции, остается еще Французская империя, нетронутый флот и золото.»

«По соглашению с английским правительством, — сообщил де Голль, — я организую временный французский национальный комитет, который будет продолжать войну против Германии и содействовать военным мероприятиям союзников, вплоть до достижения полной победы.»

Генерал де Голль являлся заместителем военного министра Франции в реорганизованном кабинете Рейно.

22 июня он выступил в Лондоне с речью по радио, в которой заявил, что

ПЕРЕГОВОРЫ ПЕТЭНА И ГИТЛЕРА

НЬЮ-ЙОРК, 24 июня (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс из Бордо, Петэн ведет переговоры с Гитлером об отводе немецких войск из департамента Сены и относительно пребывания французского правительства в Париже.

ДЕНЬ ТРАУРА ВО ФРАНЦИИ

ЛОНДОН, 24 июня (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает из Бордо, что французское правительство решило объявить 25 июня днем национального траура.

ГЕРМАНСКОЕ ОПОВЕРЖЕНИЕ

БЕРЛИН, 25 июня (ТАСС). По поводу сообщения корреспондента газеты «Чикаго дейли ньюс», опубликованного в газете «Нью-Йорк пост» и в зондонской газете «Самей дипломат», о том, что Гитлер после соглашения с Францией якобы созывает европейскую конференцию без участия Англии и России для организации европейского экономического блока (в качестве

К ФРАНКО-ИТАЛЬЯНСКИМ ПЕРЕГОВОРАМ

НЬЮ-ЙОРК, 25 июня (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс передает, что, как ожидается, итальянские войска оккупировавшие Сицилию и Ниццу по крайней мере до заключения общего мирного договора. Хотя условия перемирия еще не опубликованы, указывает агентство, однако в официальных кругах заявляют, что «они подготовили благоприятную почву для удовлетворения почти всех итальянских требований, включая передачу Италии Ливурии, Корсики, Ниццы и Туниза.»

По Советскому Союзу

Первый тираж займа Третьей пятилетки (выпуск второго года)

Первый тираж займа Третьей пятилетки (выпуск второго года) состоялся 11—12 июля в Ленинграде.

В этом году состоится еще три тиража этого займа в сентябре, ноябре и декабре. В каждом из них будет размещено по 888 тысяч выигрышей на 138.720.400 рублей.

Заем Третьей пятилетки (выпуск второго года) был выпущен в августе прошлого года на сумму 6 миллиардов рублей. Спустя 20 дней после сообщения о выпуске займа подписка на него возросла до 7 миллиардов 637 миллионов рублей, число подписчиков достигло более 50 миллионов человек. (ТАСС).

Состояние посевов

Во второй декаде июня почти повсеместно прошли «хорошие» дожди. Обильные осадки от 20 до 50 миллиметров выпали в большинстве районов Поволжья, Тимани, погоды, насыщенной влагой почва создала прекрасные условия для роста растений. Состояние посевов как озимых, так и яровых еще более улучшилось.

Особенно заметно улучшение посевов в районах Средней и Верхней Волги, Урала, центральных областей. Большой урожай хлеба ожидается в Украине, в Крыму, Орджоникидзевском крае, в центральных черноземных и других областях страны.

Благоприятная погода повсюду вызвала усиленный рост сельскохозяйственных культур. В Закавказье, Орджоникидзевском крае, среднеазиатских республиках, на юге Казахстана идет массовая уборка озимого хлеба. Здесь начинают созревать и яровые пшеница. На юге в Саратовской, Сталинградской, Ростовской областях оймалый розь в фазе молочной спелости.

Жаркая погода ускорила созревание хлебов в Сибири, где розь повсюду колосится и в значительной части районов цветет.

Энергично развиваются и другие сельскохозяйственные культуры. В южной половине Союза цветет маргаритка. На скважинных пашах Украины началась успешный рост корневых сахарной свеклы.

В благоприятных условиях продолжается рост хлопчатника в среднеазиатских республиках. Повсюду на хлопковых кустах образовались бутоны. В Полтавском районе Туркмении началась цветение хлопка. (ТАСС).

Новый алфавит каракалпакского языка

Лингвистический отдел Научно-исследовательского института языка и литературы Узбекстанского Филиала Академии наук СССР рассмотрел и одобрил проект нового алфавита каракалпакского языка.

Проект нового алфавита каракалпакского языка, составленный на основе русской графики, состоит из 35 букв, включая 3 диакритических знака для выражения специфических звуковых сочетаний в каракалпакском языке. На основе этого проекта сейчас разрабатывается новая орфография.

ВИНОГРАД НА РЫНКАХ НАМАНАНА

На рынках Намангана появилось много ошей нового урожая: огурцы, помидоры, капуста и картофель. Колхозники привозят на рынок урожай, черешню, вишню и яблоки. В последние дни в продаже появились виноград. (УзТАИ).

Ответственный редактор А. АЛЕНДРОВСКИЙ.

МИТИНГ В РАБОЧЕМ РАЙОНЕ ТАЛЛИНА

ТАЛЛИН, 24 июня (ТАСС). Сегодня в 11 часов утра в Народном доме района Бонли города Таллина состоялся многолюдный рабочий митинг. В бесположенном зале собралось около 1.000 чел. Многие стояли в фойе и на улице. Двери были открыты, чтобы речи ораторов были слышны всем. Работницы пришли на митинг в праздничных платьях, рабочие в лучших костюмах. Среди собравшихся старики, убежденные социалисты — участники революционных боев 1905 года. Над сценой — огромное красное полотнище. Ярко горят слова: «Требую трудового народа работы, хлеба и свободы.» «Привет товарищу Сталину!» «Да здравствует доблестная Красная Армия.»

возгласил: «Да здравствует СССР!» «Наш рабочий привет народу товарищу Сталину!» Бурные, долгие не стихающие аплодисменты, переходящие в овацию.

Что же изменилось в нашей жизни, что же появилось нового?

Старое правительство Ултооса-Юрмаа, как и все предыдущие, выражало интересы банкиров, фабрикантов, «серых банкиров» и кулаков. Новое правительство в своей декларации заявляет, что оно будет защищать интересы трудящихся, решительно бороться с врагами эстонского народа. Внешняя политика нового правительства, как указано в декларации, поддерживая нормальные отношения со всеми государствами, обеспечит в первую очередь честное и добросовестное выполнение пакта о взаимопомощи с Советским Союзом. Задача рабочих помочь правительству быстро и успешно осуществлять эти задачи. Необходимо очистить государственный аппарат от преступных, антинародных элементов. Лучшие сыны и дочери эстонского народа — горячие патриоты своей родины должны стать у руля государственного управления.

Рабочие должны объединиться в профессиональные союзы. Ставленники реакционного правительства изгнаны из руководства Центрального совета профессиональных союзов. Во главе профессионального движения находится представители народа.»

В заключение Веймер призвал рабочих вступить в профсоюз, сдаться вокруг профсоюзного руководства и помочь ему в работе.

От имени Центрального совета профессиональных союзов собравшихся приветствовал Арнольд Веймер, который в течение 15 лет томился в застенках таллинской тюрьмы.

«Привет товарищам рабочим от Центрального совета профессиональных союзов! После 22-х лет белого террора можно свободно бороться за наше народное дело. Это стало возможно лишь в результате дружбы с Советским Союзом. Старое реакционное правительство, не выполнявшее пакт о взаимопомощи с СССР, пало, создано новое правительство, которое выражает волю народа и одинаково с нами питает горячие симпатии к СССР и Красной Армии.»

Вступление советских войск в пределы Эстонии вдохновляет трудящихся на борьбу за счастье и свободу всего народа. Горячий привет доблестной Красной Армии Советского Союза (бурные аплодисменты).

РЕЗКАЯ ПОЛЕМИКА МЕЖДУ ВЕНГЕРСКОЙ И РУМЫНСКОЙ ПЕЧАТЬЮ

БУДАПЕШТ, 23 июня (ТАСС). За последние дни в венгерской печати чрезвычайно усилились требования ликвидации Трианонского договора и, в связи с этим, возвращения Трансильвании Венгрии. Начало этой кампании положил венгерский премьер-министр Телеси, резко выступивший на днях с требованием отмены Трианонского договора. (Как известно, по Три-

анонском договору 1920 г. большая область с венгерским населением — Трансильвания, входившая в состав Австро-Венгерской империи, перешла к Румынии.)

Румынская печать в свою очередь выступает с резкими статьями против венгерского премьер-министра и венгерской печати.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО. ПРЕМЬЕРА 27, 28, 29 июня, 30 июня днем и вечером. Валентин КАТАЕВ. ДОМИК. Комедия в 3-х действиях.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ (Парк культуры и отдыха Железнодорожный, трам. №№ 1, 2 и 4) 27 июня Ф. Легар. ВЕСЕЛОЕ ВДОВА. Опера в 3-х действиях.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ТЕАТРАЛЬНАЯ НАССА начала предварительную ПРОДАЖУ БИЛЕТОВ на новую узбекскую оперу «Лейли и Меджнун». Музыка народного артиста СССР-орденоносца Р. М. ГЛИЕРА и орденоносца ТАЛИП САДЫКОВА.

ПАРК КУЛЬТУРЫ и ОТДЫХА им. М. ГОРЬКОГО 27 июня на открытой сцене СИМФОНИЧЕСКИЙ КОНЦЕРТ. В летних кинотеатрах: «ОКТЯБРЬ» | линия МАННЕРГЕЙМА, «ХИВА» | линия МАННЕРГЕЙМА, «ИСКРА» | ЧАЙКОВСКИЙ, «УЛАРНИК» | КЕНДИЛЯР.

В ТЕАТРАХ: УЗДРАМАТЕАТР им. ХАМЗА - 27 июня Гамлет. УЗБЕКСКИЙ ТЕАТР КОМЕДИИ им. МУКИМИ (в летнем помещении Узбекского театра оперы и балета) - 27 и 28 июня Ашукар.

ТЕАТР КРАСНОЙ АРМИИ САВО в летнем театре ДКА 27 июня, талон № 104. Двенадцатая ночь. Комедия в 4-х актах.

Чиркиносово азотно-туковому заводу ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: 1. Слесари 4-5-6-7 разрядов 2. Электромонтеры 5-6-7 разрядов 3. Черноработчие 4. Копировщики 5. Светокопировщики 6. Инженеры и техники-электрики.

в летнем помещении Узбекского театра оперы и балета 29 ИЮНЯ опера БУРАН с участием народной артистки СССР орденосниц ХАЛИМЫ НАСЫРОВОЙ, народных артистов УзССР орденосниц МУКАММАР ТУРДУБАЕВой, КАРИМ ЗАКИРОВА и КАРИ ЯКУБОВА.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ УЗБЕКСКОЙ ФИЛАРМОНИИ. Летняя сцена (4, 6 и 8 июня) «Жизнь в Искандер» Октябрьского района Искандер-Джумал, трамвай № 6) 27 и 28 июня БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ с участием народной артистки СССР орденосниц ХАЛИМЫ НАСЫРОВОЙ и др. Касса открыта ежедневно с 3-х час. вечера. Начало концерта в 7 часов вечера.

Дирекция Чиркинозота. 88 и 2407-2

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ РАСПОРЯЖЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ТАШКЕНТСКОГО ОРДЕНА КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ 1940 года, 16 мая. № 4 гор. Ташкент.

ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ ТАШКЕНТСКИМ ТРАМВАЕМ. Исполнительный комитет Ташкентского городского Совета депутатов трудящихся ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- 1. Порядок входа и выхода пассажиров. 2. Оплата проезда. 3. Провоз багажа. 4. Провоз животных и птиц. 5. Провоз велосипедов. 6. Провоз детей. 7. Провоз инвалидов. 8. Провоз беременных женщин. 9. Провоз инвалидов. 10. Провоз детей. 11. Провоз велосипедов. 12. Провоз животных и птиц. 13. Провоз велосипедов. 14. Провоз детей. 15. Провоз инвалидов. 16. Провоз беременных женщин. 17. Провоз инвалидов. 18. Провоз детей. 19. Провоз велосипедов. 20. Провоз животных и птиц. 21. Провоз велосипедов. 22. Провоз детей. 23. Провоз инвалидов. 24. Провоз беременных женщин. 25. Провоз инвалидов. 26. Провоз детей. 27. Провоз велосипедов. 28. Провоз животных и птиц. 29. Провоз велосипедов. 30. Провоз детей. 31. Провоз инвалидов. 32. Провоз беременных женщин. 33. Провоз инвалидов. 34. Провоз детей. 35. Провоз велосипедов. 36. Провоз животных и птиц. 37. Провоз велосипедов. 38. Провоз детей. 39. Провоз инвалидов. 40. Провоз беременных женщин. 41. Провоз инвалидов. 42. Провоз детей. 43. Провоз велосипедов. 44. Провоз животных и птиц. 45. Провоз велосипедов. 46. Провоз детей. 47. Провоз инвалидов. 48. Провоз беременных женщин. 49. Провоз инвалидов. 50. Провоз детей. 51. Провоз велосипедов. 52. Провоз животных и птиц. 53. Провоз велосипедов. 54. Провоз детей. 55. Провоз инвалидов. 56. Провоз беременных женщин. 57. Провоз инвалидов. 58. Провоз детей. 59. Провоз велосипедов. 60. Провоз животных и птиц. 61. Провоз велосипедов. 62. Провоз детей. 63. Провоз инвалидов. 64. Провоз беременных женщин. 65. Провоз инвалидов. 66. Провоз детей. 67. Провоз велосипедов. 68. Провоз животных и птиц. 69. Провоз велосипедов. 70. Провоз детей. 71. Провоз инвалидов. 72. Провоз беременных женщин. 73. Провоз инвалидов. 74. Провоз детей. 75. Провоз велосипедов. 76. Провоз животных и птиц. 77. Провоз велосипедов. 78. Провоз детей. 79. Провоз инвалидов. 80. Провоз беременных женщин. 81. Провоз инвалидов. 82. Провоз детей. 83. Провоз велосипедов. 84. Провоз животных и птиц. 85. Провоз велосипедов. 86. Провоз детей. 87. Провоз инвалидов. 88. Провоз беременных женщин. 89. Провоз инвалидов. 90. Провоз детей. 91. Провоз велосипедов. 92. Провоз животных и птиц. 93. Провоз велосипедов. 94. Провоз детей. 95. Провоз инвалидов. 96. Провоз беременных женщин. 97. Провоз инвалидов. 98. Провоз детей. 99. Провоз велосипедов. 100. Провоз животных и птиц.

III. Не допускаются к проезду в вагонах трамвая пассажиры: а) с тяжелым или громоздким багажом (более одного метра в длину и более 50 см. в ширину); б) с отягощенными и взрывчатыми материалами и предметами (бензин, керосин, киноленты и проч.); в) с винтовками или охотничьими ружьями без чехлов; г) с колючими и режущими предметами, инструментами и т. д.; д) в грязной, пачкающей одежде, либо с багажом, пачкающим платье, сиденье и т. п.; е) с животными и птицами (разрешается провоз мелких птиц в клетках); ж) пассажиры в нетрезвом состоянии.

IV. Пассажирам трамвая запрещается: а) входить в вагон трамвая на ходу или после объявления кондуктора или вагоновожатого об отступлении в вагоне свободных мест, либо после подачи звонка отправления; б) выходить из вагона во время движения поезда или на служебных остановках; в) находиться во время движения поезда на передней площадке моторного вагона, на подножке, на буферах и других наружных частях вагонов; г) открывать переднюю дверь моторного вагона до его остановки; д) курить и сорить в вагоне трамвая; е) ставить детей на сиденье; ж) передавать свой билет другим лицам; з) приводить в действие кнопки, тормоза и другие приспособления вагонов (время случаев, когда это необходимо для предотвращения несчастия); и) открывать и закрывать окна; окна могут закрываться и открываться только кондуктором и лишь с правой стороны, по направлению движения; к) высовываться из окон и с площадок вагонов трамвая.

V. Кондуктор обязан: а) громко объявлять названия каждого следующего остановочного пункта; б) по требованию пассажиров выдавать свои фамилию и номер своего служебного знака; в) при отпадении с колючей станции, а также в пути (при возможности пройти по вагону) подходить к каждому пассажиру для выдачи билета и контроля.

VI. Ответственность пассажиров: 11. Пассажиры, виновные в нарушении настоящих правил, подвергаются штрафу на месте в размере до 3 рублей, в случае отказа от уплаты штрафа на месте — подвергаются штрафу в трехкратном размере, подлежащему отделению милиции.

12. Родители, дети которых проважат на подножке, буферах и других наружных частях вагонов, подвергаются штрафу в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 31 мая 1935 г. (С. 3, 1935 г. № 32, ст. 252).

13. Пассажиры, провазавший без билета, должны помимо уплаты штрафа, согласно п. 11, сдать билет.

14. Наблюдение за выполнением настоящих обязательных распоряжений возлагается на органы милиции и агентов трамвая.

VII. О времени вступления в силу настоящих распоряжений.

15. Настоящее обязательное распоряжение вступает в силу через 15 дней со дня опубликования.

Председатель Исполкома Ташкента М. ИСАМУХАМедов. Секретарь Исполкома Ташкента Г. ШАМИРЗАЕВ.

Упол. Узглавлита № Д-1075. Узлопиграфкомбинат.